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21.ª SESSÃO 
15.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 21/2019 – Aos treze dias, do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (13-05-2019), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua vigésima primeira sessão e decima quinta sessão ordinária. Com a presença de oito 
vereadores, estando ausente a vereadora Luciana de Jesus Maia, Sob a Presidência do Vereador Antônio 
Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, João 10, versículo 1-
10, realizado pelo vereador Anderson Cleiton Alves. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes 

matérias: Ata nº. 20/2019 - foi colocada em discussão e aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE, 
não ouve uso da palavra:  Na ORDEM DO DIA, não foi apresentada matéria. Na EXPLICAÇÃO 
PESSOAL, fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos. Nós estamos 

formulando leis e decretos dentro do município com relação ao meio ambiente, pensando na cortina 
verde, pensando na educação ambiental, conscientizando sobre os agrotóxicos, sobre as nascentes, 
minas d’água, recuperação da mata ciliar ao redor das nascentes e dos rios. Em abril, nós vimos nos 
meios de comunicação que está sendo liberado pela ministra, nós temos 31 agrotóxicos sendo liberados 

onde a ANVISA que é o órgão fiscalizador no Brasil condena muito porque esses agrotóxicos que estão 
sendo liberados são altamente tóxicos, classe 1, inclusive em muitos países, principalmente da Europa e 
Estados Unidos, são terminantemente proibidos, estão sendo liberados aqui no Brasil. Também vimos o 
problema da liberação para caça de que nós sabemos que animais silvestres estão em fase de extinção 
e também através de decretos está sendo liberada a caça. A liberação de armamentos também, 
inclusive alguns juristas acreditam que está até contra a própria lei porque se sobra um decreto tem 
uma lei maior. Ela está sendo corrigida e vai ter que ser verificada algumas coisas em relação a isso, 

nós temos órgãos fiscalizadores Federais e nós estamos diante de muitas coisas que nós percebemos 
que já também em campanhas se falava, mas mesmo assim alta tacha que votaram embora nós 
saibamos que falta muito projeto do Governo Federal em relação a muitas etapas. Fiquei até 

estarrecida, indignada quando eu vi que algumas universidades federais, a Universidade Fluminense do 
Rio de Janeiro, a Universidade Brasília e nós temos também a Universidade da Bahia, universidades 
federais que têm um índice geral de cursos que nós sabemos de 4 a 5, ou seja, são todos os cursos têm 

alto nível, são faculdades renomadas, uma das melhores do Brasil que está pertencente as 
universidades consideradas no mundo, inclusive a Universidade do Rio de Janeiro representando em 
Harvard, uma das melhores universidades do mundo e nós vemos o descaso com isso porque eles 
foram à rua e queriam, fizeram greve que queriam melhorias porque nós sabemos que as universidades 
federais hoje se nós adentrarmos dentro nós temos muita coisa sucateando, como os laboratórios com 
falta de equipamentos, mesmo microscópio, materiais para os alunos fazerem suas pesquisas científicas 
porque a universidade tem essa função, pesquisa científica. Então, vemos também universidades 

brasileiras descobrindo até da onde vem o hormônio que pode melhorar o mal de Alzheimer, 
universidade brasileira, não é lá de fora, nós temos universitários no laboratório Luís Pasteur da França, 
temos universitários na NASA, quer dizer, nós temos brasileiros inseridos em cada lugar com alto nível 
de inteligência e nossas universidades agora porque fizeram greve condenadas a 30% a menos do seu 

orçamento e para não dizer que estava, foi colocada em forma de que “ah não, essas necessidades 
porque fizeram greve por balbúrdia”, o que seja, essas universidades foi colocado para todas menos 
30%, as universidade federais que coloca o nosso país entre um dos melhores, o que que nós podemos 

dizer disso. Será que é visando já a privatização do ensino superior, tirar da pessoa a oportunidade de 
ter uma universidade que não seja paga, uma universidade boa de alto nível, é tirar o acesso do povo a 
chegar a ter um conhecimento. Enquanto muitos governantes acreditam que empreender na 
universidade é um investimento, alguns governantes acham que é gasto, mesmo na creche com 
congelamento da educação nós temos em torno de 41% ficando congelado o investimento em 
educação, portanto, nós temos 7,3 bilhões a menos dentro da educação. Realmente esses estudantes, 

as escolas precisam sair e mostrar que eles precisam da educação de qualidade e gratuita, o povo 
precisa verificar isso. Então, a gente vê a educação passando por momentos difíceis. A Previdência 
sendo um dos momentos onde o brasileiro está perdendo seu direito de aposentadoria e dizendo que 
ainda é bom, não sei para quem é bom, vai ser bom para os banqueiros, seis pessoas que dominam a 
economia e o mercado no Brasil, talvez seja, porque esse investimento vai tudo para eles, para pagar 

dívidas que nós não sabemos quem fez, mas não é o povo que tem que pagar essas dívidas. Então, nós 
temos que ter consciência disso, nós vamos perdendo nossos direitos e muitos ainda achando que está 

bom, vamos ter a consciência que nós precisamos, é conservar o nosso meio ambiente, nós precisamos 
investir na educação porque é um investimento na educação que nós podemos libertar nosso povo e 
fazer com que haja um povo culto e que seja crítico sabendo onde que a chegar. Obrigada pela 
atenção. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. semana passada nós tivemos aqui o secretário da 
Agricultura que é o Casagrande onde ele veio dar uma explicação sobre a reunião que teve lá em 
Campo Mourão sobre a cortina verde, passou para todos nós vereadores que estávamos presentes aqui, 
também ficou na ata, até alguém que quiser ler a ata e ver o que ele disse, eu também falei que eu ia 

procurar, até conversei com o Cido depois sobre essa lei que está aqui que nós temos que fazer, tem 
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que fazer alguma coisa. Eu queria fazer uma reunião e o Cido falou para esperar o prefeito voltar, acho 
que é amanhã que o prefeito volta, e eu vou procurar ele para nós fazer uma audiência pública com o 
pessoal que que tem os terrenos ao lado do município no período urbano, vamos discutir. O Rogério 

veio hoje aqui também. Então, eu vou procurar o prefeito e ver o que nós podemos fazer, nós temos já 
15 dias que essa lei está aqui e até 45 dias nós temos que dar uma explicação lá para Campo Mourão 
do que nós estamos fazendo, se está em análise, nós temos que cobrar, talvez o prefeito marcar uma 
audiência pública que o pessoal na beira do município aqui, lá do Porto Ubá, e não sei como é que vai 
ser da Vila Rural, nós vamos convocar todos. Eu gostaria que nessa reunião que estivesse todos os 
vereadores, ela vai passar pelo grupo, não sei que dia, nós temos mais ou menos uns 10 a 15 dias para 

nós discutir aqui e quando estiver finalizando nós podemos fazer porque já é o momento da gente agir. 
Eu sei que vai ser difícil, mas tem que tomar uma posição. Como não tem mais nada hoje, só quero 
agradecer a presença dos vereadores de comparecer nessa noite aqui, ao João que esteve aqui, o 

Cláudio, Cidinho que chegou agora pouco, mas vamos encerrar a sessão. Com a proteção de Deus eu 
declaro encerrada a sessão ordinária do dia 13 de maio de 2019. Muito obrigado a todos. E, nada mais 
havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro 
Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 
 

 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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